

дивизии города Вильнюс. С 1952 по 1956 г. службу он проходил на Камчатке начальником штаба отдельного строительного батальона. В 1956 году был уволен в запас в звании майора.

С 1970 года мой прадедушка жил в городе Челябинск. Был женат, воспитал 3 детей (2 сыновей и 1 дочь).

Умер Виктор Сергеевич в 1998 году.

Я горжусь своим прадедушкой, ведь он внес свой вклад в Великую Победу над фашистской Германией!

*Алиса Колупаева,  
5<sup>3</sup> класс*

### НОГИН ИВАН СТЕПАНОВИЧ

Мой прадед, Ногин Иван Степанович, родился в 1908 году в селе Всесвятское Кустанайской области. До войны он работал председателем сельского совета. Был коммунистом. На фронт его не забирали, так как Иван Степанович был главой многодетной семьи (семь детей). Он ушел на фронт добровольно, по собственному желанию, в 1941 году.

Иван Степанович был участником Ржевской битвы и долгое время считался без вести пропавшим. Только в 1980-х годах стало известно, что он умер от ран 27 ноября 1942 года. Похоронен Иван Степанович в деревне Сорокино Бельского района Смоленской области.

Спасибо нашим дедам за то, что мы живем в мирное время! Низкий поклон всем, кто сражался за нашу жизнь!

*Милана Ногина,  
2<sup>3</sup> класс*



### НОСАРЕВ АЛЕКСАНДР МИХАЙЛОВИЧ

Великая Отечественная война 1941–1945 г. стала судьбоносным событием не только для нашей страны, но и для всего человечества. Грозное дыхание этой войны коснулось практически каждой советской семьи.

И нашу семью не обошла Великая Отечественная война. Мой прадед – Носарев Александр Михайлович – родился 18 августа 1925 года в селе Варваренка Каракульского района Челябинской области. В 1943 году в возрасте 18 лет, в самый разгар войны, он был призван на службу. И дошел до конца! Умер прадед 16 июня 1982 года.

По рассказам моей бабушки, Александр Михайлович отказывался рассказывать о том, что пришлось пережить ему за эти годы. Лишь начиная рассказ о том, как осенью они с товарищами сидели в засаде в холодных болотах, махал рукой, и на этом разговор о войне прекращался. Он служил в 3-й стрелковой роте 113-го гвардейского стрелкового полка 38-й гвардейской стрелковой дивизии, закончил свою службу командиром отделения в звании гвардии сержанта. Гвардейские воинские части, в одной из которых и служил прадед, получили такое звание за боевые заслуги – за массовый героизм, мужество и высокое воинское мастерство, проявленное в боях. Их бросали в бой на особо опасных участках боевых действий. «Гвардия» в переводе – охрана. Такие части носили отличительный нагрудный знак.